

Corresponsales en toda la provincia

Oficinas San Francisco, 7

Gaceta de Tenerife

Apartado de Correo núm. 35

Teléfono, 308

Telegramas-Gaceta

SEMANARIO CATOLICO - ORGANÓ DE LAS DERECHAS

Santa Cruz de Tenerife: Capital de la Provincia de Canarias Martes 1 de Febrero de 1927

Precios de suscripción: 2 pesetas mensuales Se admiten esquelas hasta las 4 de la mañana

De actualidad agrícola

Cultivos que convienen en Canarias

EL RICINO

La Higuera del Diablo o Higuera Infernal, para que mejor lo entiendan los agricultores canarios es lo que vulgarmente denominan látigo y que no es otra cosa que una variedad del ricino en estado silvestre.

son estiércoles fuertes y de muchas calorías. Conviene, por parte del agricultor, que éste ensaye diversas fórmulas en distintas partes del terreno y si puede ser en distintas clases de tierra.

Cuando se estercola un año o dos muy fuerte no es preciso hacerlo al llegar al terreno, bastando en este caso agregar al terreno algo de abono mineral.

Respecto a la recolección deberá empezarse a mediados de Agosto o comienzos de Septiembre, según las localidades y clase de tierra.

La cogida de ramos se practica a tijera cuidando que los madroños estén maduros y si por casualidad en los ramos maduros hubiese semilla todavía por madurar no hay inconveniente en coger las maduras en madroños sueltos, dejando los que estén sin madurar para la cosecha siguiente, en cuyo caso se separa el ramo con la tijera.

Como he dejado dicho, una mujer puede recolectar unos 20 kilogramos de semilla al día. Cada madroño viene a contener en su cápsula unas tres semillas.

El desgranado se hace por partes siendo la primera la desecación que se verifica extendiendo al aire los madroños en el mismo sitio donde haya de trillarse teniendo cuidado que la capa no sea más gruesa de 6 centímetros, empleando para ello una superficie completamente lisa que puede hacerse por medio de una mezcla de cemento y tierra, en los países donde no es abundante la tierra de arcilla.

La trilla se verifica por medio de hombres calzados con alpargatas de suela de esparto y que sean muy anchas. Los hombres danzan como si estuviesen pisando riva, y por este procedimiento los granos van soltándose con roturas de muy escasas semillas y se hace el torneo o vuelta de la parva por dos o tres veces y cuando se vea que la mayor parte de las semillas han sido separadas se amontonan para aventarlas y erivarlas, como se hace con otras semillas. La parva, una vez trillada, se hace pasar por una aventadora que se denominan de brazo y que no solo impulsan sino también a arrastrar, a dar su valor, después de la trillación amplia, a estas investigaciones.

Y, finalmente, el Excmo. señor don Diego Guigou, presidente de la Corporación, cerró el acto con brillantes palabras, dando las gracias por su asistencia a las autoridades y público, en el cual se contaban distinguidas señoras y expresando la idea de que los médicos del país ya no eran tributarios de la ciencia de fuera, recogida solamente en libros y revistas, sino que estaban en condiciones, lo mismo en la rama clínica que en la de laboratorio, de hacer obra de investigación y que la Academia era la llamada, no solo a impulsar sino también a arrastrar, a dar su valor, después de la trillación amplia, a estas investigaciones.

Esta noche, martes, primero de Febrero, a las 9, se celebrará en los salones de este Círculo un brillante concierto a cargo de los notables profesores de piano y violín señores Luis Prieto y Aurelio Nandares, conforme al siguiente programa:

PRIMERA PARTE 1.ª Sonata 5.ª, (primer tiempo); Beethoven. 2.ª Hungaria Lustspiel; Keler. (Piano y violín).

SEGUNDA PARTE 1.ª Danza del molinero; Falla. 2.ª Polonesa militar; Chopin. (Piano). 3.ª Czardas; Monty. 4.ª Liebesleid (Dolor de amor); Kreisler. 5.ª Habanera; Sarasate. (Violín).

Lo que se pone en conocimiento de los señores asociados por si desean honrarlo con su presencia y la de sus distinguidas familias.

Santa Cruz de Tenerife, 1 de Febrero de 1927.—El secretario, Guillermo Guigou.

NOTA.—Por falta de tiempo no se reparten invitaciones personales.

Un acto solemne

La apertura de la Real Academia de Medicina de Canarias

Bajo la presidencia del reputado doctor don Diego Guigou y Costa, y con asistencia de numerosos académicos y público se celebró el domingo último, día 30 del pasado mes, la apertura de la Real Academia de Medicina de Canarias.

Ocuparon sitio en la mesa el señor coronel jefe de Sanidad militar, en representación del Excmo. señor capitán general; el delegado gubernativo comandante de Infantería señor Arriaga, en representación del Excmo. señor gobernador civil; el comandante de Infantería señor Lecuona, en representación del Excmo. señor general gobernador; y el señor don Juan Feria, farmacéutico, director de este Instituto municipal.

Leída la Memoria reglamentaria, a cargo del secretario perpetuo de la Corporación, Ilmo. señor don Julián Rodríguez Ballester, en la que brillantemente dió cuenta del trabajo realizado por la Corporación en el curso último, del movimiento personal y del estado económico, se procedió a la lectura del discurso inaugural, a cargo del reputado doctor don Ricardo Castelo, director de Sanidad de este puerto y Distrito, y que trata del interesante tema médico-social que sigue: "Profilaxis de la tuberculosis y estudio de la vacunación preventiva según el profesor Calmette".

Fué muy aplaudido el doctor Castelo al desarrollar magistralmente el mencionado tema.

Acto seguido se procedió a la apertura de los sobres conteniendo los nombres de los autores de los trabajos premiados en el anterior curso.

Y, finalmente, el Excmo. señor don Diego Guigou, presidente de la Corporación, cerró el acto con brillantes palabras, dando las gracias por su asistencia a las autoridades y público, en el cual se contaban distinguidas señoras y expresando la idea de que los médicos del país ya no eran tributarios de la ciencia de fuera, recogida solamente en libros y revistas, sino que estaban en condiciones, lo mismo en la rama clínica que en la de laboratorio, de hacer obra de investigación y que la Academia era la llamada, no solo a impulsar sino también a arrastrar, a dar su valor, después de la trillación amplia, a estas investigaciones.

Círculo Mercantil de Santa Cruz de Tenerife

Esta noche, martes, primero de Febrero, a las 9, se celebrará en los salones de este Círculo un brillante concierto a cargo de los notables profesores de piano y violín señores Luis Prieto y Aurelio Nandares, conforme al siguiente programa:

PRIMERA PARTE 1.ª Sonata 5.ª, (primer tiempo); Beethoven. 2.ª Hungaria Lustspiel; Keler. (Piano y violín).

SEGUNDA PARTE 1.ª Danza del molinero; Falla. 2.ª Polonesa militar; Chopin. (Piano). 3.ª Czardas; Monty. 4.ª Liebesleid (Dolor de amor); Kreisler. 5.ª Habanera; Sarasate. (Violín).

Lo que se pone en conocimiento de los señores asociados por si desean honrarlo con su presencia y la de sus distinguidas familias.

Santa Cruz de Tenerife, 1 de Febrero de 1927.—El secretario, Guillermo Guigou.

NOTA.—Por falta de tiempo no se reparten invitaciones personales.

Eclesiásticas

Toma de posesión de una Canonja El día 25 del pasado mes de Enero, por la mañana, tomó posesión de la Canonja Papat que le ha sido concedida en la Santa Iglesia Catedral de Las Palmas, el M. I. señor Phro, don Carlos Serra y Sucarrats.

El acto se verificó con las severas normas acostumbradas. Los señores capitulares, venerables beneficiados y amigos del señor Serra fueron espléndidamente obsequiados por éste.

Para un templo Por el Ministerio de Gracia y Justicia han sido libradas al Excmo. señor Obispo de Canarias, dos mil pesetas para las obras de reconstrucción del templo parroquial del pueblo de Tejeda, en la vecina isla.

En los templos Notas religiosas Los Siete Domingos de San José En la iglesia del Pilar, de esta capital, el día 30 del pasado mes comenzó el popular ejercicio de los Siete Domingos dedicados al glorioso Patriarca San José, para terminarlos el domingo anterior e inmediato a la fiesta del santo, día 19 de Marzo.

Aunque puede practicarse esta hermosa devoción durante siete domingos seguidos en cualquiera otra época del año, sin embargo, parece compaginarse más y mejor con la piedad de los fieles este tiempo consagrado por la costumbre. Este ejercicio se hará durante la Hora Santa.

La predicación de los Siete Domingos la tendrán por este orden: El pasado día 30 de Enero, predicó el P. Felicísimo Rivero; día 6 de Febrero, el P. Saturnino Delgado; día 13, el P. Aureliano Bermejo; día 20, el P. Francisco Aréchaga; y el día 27, el R. P. Superior.

EN CANDELARIA

Fiestas en honor de la Patrona del archipiélago canario

Como en años anteriores, el día 1 del actual mes de Febrero comenzó la Novena a la excelsa Patrona del archipiélago canario, en su histórico Santuario de Candelaria.

El día 2, festividad de la Titular, a las 10 de la mañana, cantada Tercia, habrá bendición solemne de velas; a continuación misa cantada y sermón, a cargo del R. P. Fr. Benjamín Gutiérrez, O. P.

Terminada la misa verificárase la tradicional procesión, que amenizará la Banda Candelaria, de Arafo.

Por la noche, después del ejercicio de la Novena, se hará la acostumbrada procesión por el claustro del convento, terminando con la popular Salve de los marañales.

El día 3 habrá función solemne al glorioso San Blas, en la cueva de su nombre. A las 10, previa procesión del santo y Tercia cantada, misa solemne y sermón, a cargo del R. P. Fr. Ramón Fernández, O. P.

SOLARES

Se venden 634 metros cuadrados en la carretera que sube al Hotel Quisiana, cerca de la casa de don Cándido García Dorta.

También 5 mil metros cuadrados, dos en la calle del Blanco esquina a la de San Miguel.

Informarán en la Droguería de Espinosa, plaza de la Constitución.

Vida judicial

Sumarios

El Juzgado de Instrucción de Granadilla instruye diligencias en virtud de parte dado por el médico de aquella villa de haber prestado asistencia facultativa al obrero Antonio Donato Díaz, de varias contusiones con probable fractura de una costilla, a causa de haberle caído encima parte de una cueva de "jabón", en que estaba trabajando.

El Juzgado de Instrucción de la Gomera practica diligencias de sumario por haber recibido diligencia del Juzgado municipal de Chipude, que practicó a virtud de denuncia que ante aquel Juzgado formuló Manuel Martín García contra Alfonso Morales Prieto, por tentativa de violación a Juana Martín Rodríguez hija del mismo.

El mismo Juzgado de Instrucción incoó sumario a virtud de diligencias remitidas por la Alcaldía de aquella villa, por denuncia que ante aquella hizo el alcalde suplente del barrio de La Laja, contra los vecinos Rita García Candelaria, María y Serafina Zamarrá García y María Candelaria Melián, por carbonero fraudulento en el monte público e insultos al agente de la autoridad denunciante.

Celebración de un juicio

Ayer, día 31, se celebró el juicio de la causa seguida en el Juzgado de La Laguna por hurto.

El ministerio fiscal solicitó se le impusiera al procesado Francisco Puig Ameller la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias y costas e indemnización de 60 pesetas 25 céntimos a Petra Santana.

El letrado defensor, señor Díaz Belhencourt, solicitó la absolución del dicho procesado por no estimarlo responsable de ningún hecho punible, quedando el juicio concluso para sentencia.

Juicio para mañana

Para hoy, día 1, se ha señalado la vista de la causa por abusos deshonestos seguida en el Juzgado de La Laguna con el número 28 de 1926, contra José Gotardo Cabrera.

Abogado, señor Armas; procurador, señor Oliva.

Clases de Mecanografía se admiten alumnas

CALLE DE PORTIER Núm. 21

De Hacienda

Libramientos para hoy

Hoy serán puestos al cobro en esta Delegación de Hacienda, los siguientes libramientos:

Table with 2 columns: Name and Pesetas. Includes Rufino Zamora (3.819/86), Eduardo Champín (18.991/78), Angel Delgado (4.099/43), José Molowny (1.525/33), B. Ortiz (394/13), Francisco La-Roche (6.540/66), José M. Díaz (1.054/79), E. Tarquis (4.074/29), P. J. de las Casas (893/33), Antonio Ramírez (3.889/26), M. de la Roca (200/00), José Toste Quintero (460/39), Ricardo Casas Traba (53.218/12), Carlos García Villalavo (12.652/43), Jesús Balbás Toroido (1.822/55), José del Campo Fernández (1.171/50), José Velázquez (48.000/00), Marcos Gaudía (1.506/11), Señor tesorero-contador (32.480/32).

SERVICIO MÉDICO PERMANENTE

"SANATORIO" J. RODRIGUEZ LOPEZ

Desde esta fecha, queda establecido en este Sanatorio, Plaza de 25 de Julio, núm. 4, un servicio médico de día y de noche, a cargo de un médico interno del mencionado "SANATORIO".

TELEFONO núm. 37 DUPLICADO

Recuerdos de la niñez

La caza del Oso

Para GACETA DE TENERIFE Hemos leído en la Prensa santanderina cómo una montañesa encontró recientemente un oso del cual se ocultó tras un árbol, pasando el animalote por su vera sin hacerle el menor daño y con la tranquilidad que si no hubiera nadie siguiendo su vereda sin recelo alguno.

A este propósito recordamos cosas ocurridas en los años de niñez en las montañas leonesas, en que abundan bastante estos respetables habitantes del bosque.

Contaban en Riaño el hecho de que en cierta ocasión la lía fulana diera sal al oso en lugar de hacerlo al becerro, confundida en la semioscuridad del erupúsculo que la sorprendiese en la búsqueda del añojo extraviado.

El oso es animal que si no se ve perseguido o el invierno es erudo y sufre hambre no hace nada, es inofensivo.

Hemos tenido ocasión, en cierto día, de ver cruzar la carretera de Riaño a Pedrosa a un respetable ejemplar camino del mundo Yordas.

La gran abundancia de árboles frutales en el bosque montañés le dan alimento sobradamente generoso y variado; el ayuel, el pepujo, la cereza, la manzana, la bellota, el arandano, etc. etc. son frutas gratas que el oso devora con fruición, amén de raíces múltiples. No es carnívoro, sino en trance extremo.

En uno de aquellos erudos inviernos hubo necesidad de dar una batida, pues los lobos hambrientos y algunos osos habían hecho destrozos sensibles en la ganadería de aquellos pueblos.

Convocados los varios pueblos afectados, acuden los vecinos al toque de campanas y con toda suerte de instrumentos de fuego o corte y muchos, con un valor rayano en la locura; con simple cachiporra que manejan con singular destreza. Dada la batida cobráronse algunos lobos y otros biellos menores y un soberbio ejemplar de oso que, pesado en canal, dió 24 arrobas; me parece verle colgado de los soportales de la plaza antes de ser desollado y repartido cuidadosa y equitativamente, porque habéis de saber mis caros lectores que la carne de oso es tan sabrosa como la del ternero mejor cebado y los pueblos que en día así atrepan alguno se lo reparten de modo que no quede vecino sin catarlo.

Estas costumbres viejas, remotísimas, patriarcales, se observan en aquellos sufridos pueblos con gran exquisitez; la tradición es sagrada y se conserva con gusto y se disfruta con placer.

La caza del oso es pintoresca y ofrece mil incidencias dignas de relatar por un Percebe! La vida de aquellos pueblos es tan sobria, tan castiza, tan cristiana!

IMPREGCE. Madrid, Enero de 1927.

EN LAS CANTERAS

¿Crimen o accidente casual?

El domingo pasado, a eso como las diez y media o las once de la noche, y en ocasión que pasaba por la carretera de Tejina, en dirección a La Laguna, el "chauffeur" Pedro Marín, vió a un hombre tendido en la carretera y en el sitio conocido por "Las Canteras", al romate de la cuesta en donde posee una venta José Alonso.

Inmediatamente se personó en dicho sitio el Juzgado de La Laguna, el que ordenó el levantamiento del cadáver, que resultó ser el de Marcelino Rodríguez, vecino de Tegueste y conocido comunmente por "Marcelino el del Palomar", el que presentaba destrozado el frontal en medio de un gran charco de sangre, mientras a su alrededor se hallaban trozos de botella, la que parece hubo de servir de farol.

Interrogada la gente de las proximidades aseguraron no haber oído el menor rumor.

La víctima era hombre muy pacífico, por lo que se hace suponer que se trate de un asesinato, aunque el más completo misterio vuela hasta el presente, de tratarse esto, quien pueda ser el asesino.

La posibilidad de un atropello ha quedado descartada, por no presentarse el cadáver otras huellas que la predicha del frontal.

Circulan, además, rumores de que haya sido debida su muerte a accidente casual, dada la posición del cuerpo, que estaba tendido boca abajo y las manos juntas a los lados del cuerpo y que los trozos de botella que se encontraron en la cueva junto a donde se hallaba el cadáver sean pertenecientes a algunas personas de las que a veces las piden en la venta cerreana, para llevar bebidas y una vez vacías las abandonan.

En la Audiencia Territorial

Las vistas civiles

Impugnación de honorarios

En el incidente de impugnación de honorarios surgido en las actuaciones del desahucio en precario seguidas por doña María de la Encarnación González Matos y otros contra don Cayo Matos Ramos y coligantes, sobre desahucio de una casa, por la Audiencia Territorial de Las Palmas se ha dictado sentencia declarando que la primera partida de dichos honorarios impugnados es de ningún abono y las restantes como indebidas, sin hacer expresa condena de costas.

Reivindicación de una finca

En la vista de los autos de mayor cuantía seguidos en el Juzgado de Santa Cruz de la Palma, por don Gregorio Pérez Hernández contra don Juan Brito Sánchez y su mujer doña Antonia Hernández García, sobre reivindicación de una finca, por la Audiencia Territorial se ha dictado sentencia confirmando la recurrida, por la cual da lugar a la acción reivindicatoria incoada por el demandante señor Pérez, sin hacer expresa condena de costas.

VENDO

por ausencia de su dueño casa espaciosa y de una sola planta en la calle Ramba de Pulido (izquierda). Aproveche usted la oportunidad que se le presenta actualmente en establecer su industria, su comercio, su casa-habitación, en vía importante y de prosperidad comercial.

Razón: Alfonso XIII, 41, de 10 a 11 de la mañana y en Primero de Ravina, número 3, de 3 a 5.

Información del día

El viaje del ministro de Gracia y Justicia a Canarias

Patriótica alocución de la Alcaldía

Al pueblo de Santa Cruz

El próximo miércoles, por la mañana, llegará a esta ciudad el Excmo. señor ministro de Gracia y Justicia, que al frente de una Comisión técnica, viene a estas islas, por encargo del Gobierno de S. M., para estudiar nuestros problemas y darnos una adecuada solución.

A nadie se ocultará la importancia que para el país entraña esa visita y los beneficios que pudiera reportar. Esa importancia y la alta representación y personalidad del señor ministro hará seguramente que todos deseen testimoniarte el agradecimiento que el país siente al ver que, por primera vez, se intenta conocer sus problemas y necesidades, sobre el terreno, por un estudio directo de ellos.

Por eso no duda la Alcaldía de que todo el pueblo de Santa Cruz, todas sus Corporaciones representativas, todos los que se preocupan de su porvenir, acudan al muelle y a los demás actos que se celebren en honor del señor ministro, para recibirle y para testimoniarte la gratitud y el entusiasmo que sentimos por su visita. Santa Cruz siempre ha sabido

corresponder, con afecto, a todas las atenciones que recibe, y en este caso sabrá hacer honor a su historia de patriotismo y de hospitalidad y cortesía.

Así lo espera de todos, nuestro alcalde, S. G. SANABRIA.

Santa Cruz de Tenerife, 31 de Enero 1927.

Notas de información

Homenaje de la Unión Patriótica

Las tarjetas para la asistencia al homenaje que la Unión Patriótica de Tenerife prepara al Excmo. señor ministro de Gracia y Justicia, que tendrá lugar el día 4 del presente mes, a las 5 de la tarde, en el Palacio de la Mancomunidad Interinsular de Canarias, se hallan a la venta en la Librería y Tipografía Católica.

Dicho acto promete ser una grandiosa manifestación de pujanza de los ideales de Unión Patriótica en Tenerife, y de leal adhesión al ministro de Gracia y Justicia.

En la Orotava

Convocada por el alcalde de la Orotava, el domingo último se verificó una reunión en el Ayuntamiento

BOLETÍN OFICIAL

El número 3 del "Boletín Oficial" de Canarias publica el sumario que extractamos a continuación:

Ministerio de Trabajo, Comercio e Industria.—Publica una Real orden concediendo un plazo para la presentación de documentos en la Jefatura superior de Comercio y Seguros las entidades que mencionan.

Gobierno civil de la provincia de Canarias.—Publica circular abriendo una información para la reforma de la ley de caza en Canarias.

—Inserta un edicto abriendo un plazo para la presentación de proyectos de una represa de aguas en el barranco de Alajero (Gomera) solicitada por don Daniel Fernández del Castillo y otros.

Tribunal de lo Contencioso-administrativo de Santa Cruz de Tenerife.—Publica un edicto relativo a interposición de recurso por don Tomás Miranda Ortega contra acuerdo del Ayuntamiento de esta capital.

Excmo. Cabildo Insular de Tenerife.—Anuncia que ha quedado abierto el período de recaudación voluntaria del impuesto de cédulas en Candelaria.

Administración de Rentas públicas de Tenerife.—Publica una notificación comunicando con multa a varios Ayuntamientos por no remitir las listas cobradoras de Rústica y Urbana.

Tesorería-Contaduría de Hacienda de Tenerife.—Anuncia concurso para proveer la plaza de recaudador en la zona de Aranda de Duero (Burgos).

Recaudación de contribuciones de Santa Cruz de la Palma.—Publica providencia declarando incurso en el grado de apremio a los contribuyentes cuyos nombres se insertan.

Juzgado de Instrucción de Triana (Las Palmas).—Inserta cédula de citación de la herencia yacente de don José Pérez Vega en autos promovidos por Hijos de Juan Rodríguez y González.

Juzgado municipal de Las Palmas.—Cita al demandado José Santana Hernández para que comparezca en juicio sobre cobro de pesetas.

Ayuntamiento de Santa Cruz de Tenerife.—Anuncia concurso para proveer la plaza de plomero con el haber anual de 2.000 pesetas.

Trineje (Fuerteventura).—Publica un

edicto relacionado con la expropiación de terrenos para la construcción de la carretera de Puerto de Gabras a Tuineje.

Sanzal (Tenerife) y Alajero (Gomera). Exponen al público, para oír reclamaciones, el repartimiento de Utilidades de los respectivos municipios.

Araya (Gomera).—Hace público que la Corporación ha acordado la prórroga del presupuesto para el ejercicio de 1927.

Guía de Isora.—Anuncia la segunda subasta de leñas procedentes de los montes públicos.

Administración de Justicia.—Se cita a Antonio Medina González para que comparezca ante el juez instructor del regimiento de Infantería de Tenerife.

—A don José Torres Antonio para ingresar en la cárcel de Las Palmas.

—A Ramón Hernández Vera, para que comparezca ante el Juzgado instructor del regimiento de Infantería de Las Palmas.

—A Juan Afonso Díaz para que comparezca ante el Juzgado de Instrucción de Santa Cruz de Tenerife.

En los templos

Notas religiosas

Los Siete Domingos de San José

En la iglesia del Pilar, de esta capital, el día 30 del pasado mes comenzó el popular ejercicio de los Siete Domingos dedicados al glorioso Patriarca San José, para terminarlos el domingo anterior e inmediato a la fiesta del santo, día 19 de Marzo.

Aunque puede practicarse esta hermosa devoción durante siete domingos seguidos en cualquiera otra época del año, sin embargo, parece compaginarse más y mejor con la piedad de los fieles este tiempo consagrado por la costumbre. Este ejercicio se hará durante la Hora Santa.

La predicación de los Siete Domingos la tendrán por este orden: El pasado día 30 de Enero, predicó el P. Felicísimo Rivero; día 6 de Febrero, el P. Saturnino Delgado; día 13, el P. Aureliano Bermejo; día 20, el P. Francisco Aréchaga; y el día 27, el R. P. Superior.

El coñac GONZALEZ BYASS está reconocido como el mejor del mundo.



Quinto aniversario del M. I. señor

Don José Miguel Belamendia y Aguirrearena

Canónigo que fué de la S. I. Catedral de Tenerife

Falleció el día 2 de Febrero de 1922 después de recibir todos los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. R. I. P.

Su familia y amigos ruegan a las almas piadosas le encomienden a Dios Nuestro Señor.

Todas las misas que se digan en los días 2 y 3 de Febrero en la iglesia de San Agustín de La Laguna, serán aplicadas por su eterno descanso.

El Sr. Arzobispo de Sevilla tiene concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

to de dicha villa para tomar acuerdos sobre la visita a Canarias del ministro de Gracia y Justicia.

Un telegrama del ministro de Gracia y Justicia

Desde Cádiz telegrafió ayer lo siguiente el ministro de Gracia y Justicia al gobernador civil de esta provincia:

"Embarco con comisión a las nueve y cuarto para zarpar a las diez con destino a esa isla."

Telegrama del gobernador de Cádiz

También el gobernador civil de Cádiz telegrafió, en la mañana de ayer, al señor Domínguez Manresa, lo que sigue:

"Ministro Gracia y Justicia salió diez mañana bordo vapor 'Reina Victoria Eugenia', con comisión interministerial.

A bordo viaja también el Obispo de Tenerife."

El banquete del Automóvil Club

Al digno presidente del Automóvil Club de Tenerife agradecemos la atenta invitación que nos ha remitido para asistir al banquete que en honor del ministro de Gracia y Justicia le ofrecerá dicha sociedad, el próximo día 3, a las nueve de la noche, en el Hotel Pino de Oro.

Un llamamiento de las autoridades

Por la premura del tiempo y ante el temor de incurrir en sensibles omisiones, las autoridades de todos los órdenes invitan, por conducto de la Prensa, a los jefes de centros y dependencias oficiales y a sus subordinados, a los alcaldes de los pueblos de la isla, y a cuantas entidades quieran contribuir a testimoniar sus respetos y satisfacción al excelentísimo ministro de Gracia y Justicia y a la Comisión interministerial que le acompaña, acudan el día 2 del actual a la llegada del vapor 'Reina Victoria Eugenia', al 'Te Deum' que se celebrará inmediatamente en la parroquia de la Concepción y a la recepción que tendrá lugar en Capitanía General, advirtiéndose que para ninguno de estos actos, es obligatorio traje determinado.

Un telegrama a los alumnos de la Escuela de Comercio

Los alumnos de la sección nocturna de esta Escuela de Comercio, han recibido el siguiente telegrama del ministro de Gracia y Justicia, en contestación al que le dirigió saludándole a su llegada a Cádiz: "Recibo su cariñoso telegrama de salud y los correspondo cordialmente en espera llegue momento de que personalmente pueda devolvérselos."

DE TEATROS EN EL GUIMERA

"Debut" de la compañía argentina Rivera-de Rosas

Conforme ya hemos anunciado, mañana, miércoles, debutará en el teatro Guimera la notable compañía argentina Rivera-de Rosas, que como es sabido viene precedida de gran fama por sus brillantes actuaciones en teatros nacionales y extranjeros.

Rodríguez y Luz Benilde, por Tacoronte; y señoritas Julita y Aurea Méndez, por el Partido de Orotava.

Bodas

Ha contraído matrimonio en esta capital, en la parroquia de Nuestra Señora de la Concepción, la bella señorita María Teresa Hernández Rodríguez, hija del industrial de esta plaza, don Pedro Hernández Arleaga, con don Luis Valle Prado.

Apadrinaron a los contrayentes, don Domingo Cambreleng y su señora esposa doña Flora Ramos.

En el acta testifical firmaron el secretario de este Gobierno civil, don Antonio Ribot, y el comandante de Infantería, don Angel Toledo.

Al nuevo matrimonio le deseamos muchas felicidades.

En breve contraerán matrimonio en el Puerto de La Luz la señorita Denis Nicholls, con el señor Fridu Weerhardt.

En Santa Cruz de la Palma ha contraído matrimonio la señorita Bernarda Fernández Balista, con el joven Manuel Sánchez y Sánchez.

Fueron apadrinados por la señorita Amanda Sánchez Brito y don Gregorio Acosta.

Natalicios

En la vecina villa de la Orotava ha dado a luz un niño la señora esposa de don Eloy Borges Sacramento.

AMA DE CRÍA

Se necesita media ama, con leche nueva, en la calle Jesús Nazareno, número 30.

Notas tristes

Fallecidos en esta capital

El domingo por la tarde, y después de una rápida enfermedad, dejó de existir en esta capital la distinguida y virtuosa dama doña Beatriz Méndez de Machado, perteneciente a familia de verdadero arraigo de la villa de la Orotava.

Su fallecimiento ha sido muy sentido en la sociedad de esta capital y la Orotava, donde la finada contaba con numerosas amistades, siendo muy apreciada por las bellas prendas personales que la adornaban.

Con tan triste motivo enviamos la expresión de nuestra sincera condolencia a su viudo don Lorenzo Machado y a sus hijos los capitanes de Infantería don Lorenzo y don Augusto, así como a la demás familia.

Entradas y salidas de buques

Nuestro puerto

Vapores entrados el domingo "León y Castillo", español, de Las Palmas.

"San Carlos", español, de Fernando Póo, consignado a La Roche. Dejó 3 pasajeros y conducía en tránsito 31.

"Cathamel", norteamericano, de Nueva York, consignado a Cambreleng.

"Boutry", inglés, de Londres, consignado a Elder.

Salidas de vapores el domingo "San Carlos", para Barcelona y escalas. "León y Castillo", para Las Palmas. "Magurio", para Sevilla. "Cathamel", para Dakar. "Boutry", para Duala y escalas.

Vapores entrados ayer "Benín", inglés, de Hamburgo y Hamberes, consignado a Elder.

"Manuel Galvo", español, de Barcelona y Las Palmas, consignado a La Roche. Trajo 9 pasajeros y conducía en tránsito 164.

"Eboe", inglés, de Liverpool y Funchal, consignado a Elder.

"Bonifaz", cañonero español, de Las Palmas.

Vapores salidos ayer "Benín", para Sapele. "Manuel Galvo", para Galveston y escalas. "Eboe", para Sapele.

En el Circulo Mercantil

Concierto a cargo de dos notables artistas

Esta noche, y conforme al programa que publicamos en otro lugar de este número se celebrará un concierto en los salones de esta sociedad a cargo de los notables artistas Luis Prieto (pianista) y Aurelio Nancelares (violinista), ya conocidos de este público por su brillante actuación en el teatro Guimera con señalado éxito.

Cuantas personas asistan al concierto de esta noche en el Circulo Mercantil, tendrán ocasión de admirar a los celebrados artistas, quienes ejecutan con verdadera exquisitez y maestría, obras de los más afamados autores.

LOS SPORTS

"FOOT-BALL"

Salamanca, 4; Fomento, 3

El domingo último se celebró en el Stadium, de esta capital, un encuentro entre los primeros equipos Salamanca y Fomento, que fué presenciado por numerosa concurrencia.

Se esperaba el triunfo seguro para los colores azulgrana. Y como se esperaba algo venció el Salamanca por cuatro tantos a tres. Triunfo muy merecido y que refleja exactamente el transcurso del encuentro. El Salamanca, después de largo tiempo transcurrido sin aparecer por el Stadium, nos dió el domingo la sensación de no haber desaprovechado ese periodo de vacaciones, desarrollando frente al Fomento, fuerte y seguro, aunque con la falta de algunos elementos, un buen juego y desplegando mucho entusiasmo y codicia.

El primer tiempo fué de su absoluto dominio terminando con dos tantos a uno. En el segundo ya el Fomento se desesperó algo y la iniciativa fué más nivelada. Siempre con una mayor superioridad técnica por parte de los salmantinos.

La partida resultó interesante y reñida desenvolviéndose dentro de la mayor limpieza por ambas partes.

Los tantos fueron marcados; el primero por Méndez, empatando a poco el Fomento, merced a su centro de ataque. Fleita consiguió el segundo "goal" para el Salamanca.

El once azulgrana obtuvo sus otros dos tantos gracias a Arleaga y Espinosa, éste al rematar un "penalty".

El Salamanca realizó el "goal" del triunfo por iniciativa de Méndez.

Mr. Singler arbitró con acierto e imparcialidad.

La nueva directiva del Hespérides

El nuevo presidente del Real Hespérides, de la vecina ciudad de La Laguna, nos comunica, en atento B. L. M., que para el actual año se ha elegido la siguiente Junta directiva de dicha sociedad deportiva:

Presidente, don Francisco Peraza; vicepresidente, don Domingo Martín; secretario, don Nicolás Fuentes; vicesecretario, don Domingo M. Díaz; tesorero, don Pascual González; vicesorero, don Luis Ramos; contador, don Isidoro Salazar; vicecontador, don Manuel Olivera; vocal 1.º, don Victoriano Rivas; vocal 2.º, don Alberto Simó; vocal 3.º, don Antonio Núñez; vocal 4.º, don Manuel Palmero; vocal 5.º, don Domingo Marrero.

Se venden tres casas en esta población y una en la Cuesta. Informarán en RAMBLA DE PULIDO núm. 12.

Nuestras corporaciones locales

La Comisión municipal Permanente

Bajo la presidencia del alcalde, señor García Sanabria, celebró ayer tarde sesión ordinaria la Comisión municipal Permanente.

Asistieron los concejales señores Rodríguez Febles, Ravina, López Méndez, Díaz Navarro, Pisaca, Expósito Pérez y García Lanjarán.

Destinos vacantes

Pasó a informe de la Comisión de gobernación, el anteproyecto de bases formado por la Secretaría de este Ayuntamiento para la provisión de destinos vacantes en esta Corporación.

Solicitud de un donativo

Se resolvió pasar a informe de la Comisión de Hacienda un oficio del presidente del Centro colombofilo de esta capital, solicitando la donación de un objeto de arte para el concurso de palomas mensajeras.

Un número de propaganda

También pasó a informe de las Comisiones de Fomento y Hacienda, un escrito del director de la revista "Hespérides", solicitando la ayuda económica de la Corporación, para editar un número extraordinario dedicado a esta capital.

Construcciones de edificios

Fueron despachados los permisos para construcciones solicitados por los señores siguientes:

Don Manuel Ruiz Luna, para fabricar un taller de construcciones metálicas en la prolongación de la calle del Doctor Comenge.

A don Víctor González Delgado, para construir un edificio de tres plantas en la carretera de San Andrés, previos los informes de las Jefaturas de Obras Públicas y del Puerto.

A don Rogelio Bello, para construir una casa de dos plantas en la calle de Callao de Lima 54.

A don Pedro Gutiérrez, para edificar una casa, también de dos plantas en la calle de Salamanca, esquina a Prosperidad.

A don Leonardo San Martín, para la construcción de una casa de un solo piso en la trasera de la calle de Pescadores.

A don Eduardo Izquierdo García, para edificar dos cuartos altos en una casa de su propiedad situada en la calle de Duggi 4.

A don José Cortés, para reformar la fachada de la casa número 48 de la calle del Barranco.

Padrón de arbitrios

Dado cuenta del padrón tributario por tránsito de vacas, burros, etc., se acordó aprobarlo y que se ponga inmediatamente al cobro.

Aspiradores de polvo

Visto un escrito del representante de la sociedad anónima Electro Lux, ofreciendo aparatos aspiradores de polvo, se resolvió pasarlo a informe de la comisión de Hacienda.

La Comandancia de la Guardia civil Leyó un escrito del señor comandante de la Guardia civil recabando la ayuda económica de la Corporación para contribuir al arrendamiento de local adecuado para la referida dependencia, acordándose asimismo pasarlo a informe de la referida Comisión de Hacienda.

Arbitrio de rodaje

Visto el expediente incoado con motivo de instancia del comisario de Guerra don Enrique Giménez Morales, solicitando la exención del impuesto municipal de rodaje, la Comisión acordó por unanimidad desestimar la instancia de que se trata.

Cédulas personales

Dióse lectura al expediente de reclamaciones contra el padrón de cédulas personales de este término municipal que para su exposición al público remitió la Comisión Permanente del Excmo. Cabildo Insular de Tenerife, se acordó informar dichas informaciones unas en pro y otras en contra, en cumplimiento de preceptos legales, y devolver el padrón con las reclamaciones presentadas y el informe de la Corporación al Cabildo Insular de Tenerife para su resolución definitiva.

dulas personales de este término municipal que para su exposición al público remitió la Comisión Permanente del Excmo. Cabildo Insular de Tenerife, se acordó informar dichas informaciones unas en pro y otras en contra, en cumplimiento de preceptos legales, y devolver el padrón con las reclamaciones presentadas y el informe de la Corporación al Cabildo Insular de Tenerife para su resolución definitiva.

Personal de la Casa de Socorro

Fue nombrado en propiedad practicante de la Casa de Socorro, don José Ballesteros Gómez.

En cuanto a la resolución del concurso de las plazas de médicos, se resolvió dejarlo sobre la Mesa, hasta que sean evacuadas unas consultas que la Corporación ha estimado hacer.

Distribución de fondos

Fue aprobada la distribución de fondos para las obligaciones municipales del mes de Febrero próximo.

Otros asuntos

Se trataron otros asuntos de trámite, levantándose la sesión a las 8 y media de la noche.

De Telégrafos

Telegramas detenidos

En este Centro de Telégrafos se encuentran detenidos los siguientes telegramas:

José Rodríguez, Salamanca, 39; Concha Rubio, Santa Rosa, 13; Juan Alvarez; Pedro González; Reverte; Jemisan; José Martí; Federico Tejedor, almacén de tejidos; Villegas; Juncosa; Eugenio García, Noria, 25; Manuel Izquierdo; José Díaz del Corral, comisionista; César Pezoya; José Penín, Hotel Teide; Federico Arenzana, San Roque, 27; Albí; José Rodríguez Polo, Hermosilla, 53, duplicado; Mo; Alfonso Lovd, San Francisco, 74; Emilio Fama Oliva; Drope; Funesan; Laserna; Canadas; Henrich; Reverte; Pedro Lioret, Hotel Niza; Auyago; Alonso; Quisiana; Carmen Vázquez Benítez, Valentín Sanz, 1; Alfredo Torres; Limón; y Cabrera.

Los que viajan

En el vapor "Manuel Galvo" han llegado de la Península, don Juan Américo, don Juan Ángel, don Juan Rodríguez Menguer, don René Piat, don José Gras Moll, don Martín F. Stavenow y don Miguel Morán Navarro y familia.

De la Palma han llegado, don don Joaquín Pérez y don Mauro Herrera.

Han llegado de Las Palmas, don Agustín y don Emilio Hernández, Puizari, don M. Danton y señora don Manuel Camacho, don Manuel don Tomás Armas, Mr. Horvárd y señora, don Román Brieger, don Domingo Cedrés, don Ramón Marrero y don Angel Expósito y señora.

"CHACORCHE" COMUNIDAD "CHACORCHE"

Por la presente, se cita a los señores partícipes de esta Comunidad para que se sirvan asistir a una Junta general extraordinaria que se celebrará el próximo domingo, día 6 del presente, en el domicilio de don Servando Hernández y Hernández, y a las 10 horas, para discutir, y acordar en su caso, la ampliación del capital de esta Comunidad por haberse agotado el con que se constituyó. Así también conocer el estado actual de las obras de perforación de la mina.

Villa de Güitmar, 1 de Febrero de 1927.—El presidente, Antonio Avila.

un concepto difícil.—¿Qué le ocurre a usted?

—El señor Montellano me ha dejado estas notas para el estudio de la red eléctrica de ese pueblo que hay al otro lado del río... Benicardell, ereo... Y, o yo me equivoque, o estos cálculos tienen error. ¿Quiere usted mirarlos?

—¿Error?... Es difícil, el señor Montellano es un buen ingeniero y un excelente matemático.

—Me habré equivocado yo entonces—murmuró humildemente el muchacho—; pero de todas formas ¿por qué no les echa usted una mirada?

El ciego oye refunfuñar, a Javier Lemus, seguramente, mientras repasa las fórmulas algebraicas, que como signos cabalísticos manchan las hojas de papel que entre sus dedos se sienten agitarse con erujido seco.

—¡Calle!... pues tiene usted razón. Valvar—dice sorprendido el ingeniero jefe.—A ver, repasémoslas juntas; más ven cuatro ojos que dos...

Suenan en rumor confuso palabras que el ciego no entiende, fórmulas técnicas extrañas y nuevas para su oído, y luego la voz de Lemus sorprendida y contrariada.

—¡Si no lo viera!... Parece imposible. ¿Dónde tendría la cabeza este hombre cuando hacia este cálculo?—El señor Montellano hace algún tiempo que anda distraído—insinúa

levemente el joven— a veces le digo las cosas y no me entiende, hasta que se las repito. Y con frecuencia manda varios trabajos a un tiempo luego llama para decir que no se hagan, y todo esto con unas vacilaciones y una inseguridad muy diferentes de aquellas órdenes precisas y claras, casi militares, que acos tumbra a dar antes de caer enfermo? ¿Usted no lo ha notado, Lemus?

—Claro está que lo he notado—gruñe el director—; a la fuerza he de notarlo; como que muchas veces soy yo quien hago de mi capa un sayo y me pongo sus órdenes por montera porque me parecen improcedentes. Y lo bonito es que luego ni se da cuenta de que se han trocado sus mandamientos. ¡Si estará en lo que manda!

—¿Y usted que opina de todo esto?—pregunta con curiosidad Valvar.—¿Será que no habrá quedado bien de esas fiebres nerviosas?

—No; su salud, a Dios gracias, es excelente. Lo que ocurre, Valvar, es que para cada uno hay un día y el patrón se nos ha enamorado hasta el cuello de la camisa. ¡Condenadas mujeres que no sirven para otra cosa sino para trastornar!

Pepe Luis, desde su salón, suaviza los trémolos del violín y escucha anhelante; quizá va a descubrir la clave del misterio.

—¿Y de quién piensa usted?—¿De quién ha de ser ¡porra! sino de esa chiquilla que trajeron de

la Montaña? Buen chasco les dió. Pensaban que era fea y torpe, y que eslababa bobá... Y a los cuatro días andábamos todos haciendo números por ella, incluso un servidor y Pepe Luis. Y eso que no podía verla ¿eh? ¡Que si la llega a ver!...

—Bonita, bonita es—afirmó el muchacho convencido—. Y de la manera de ellas son las mujeres con quien nos casamos los hombres. Con esa, a la Vicaría por la posta y con los ojos cerrados.

—Bueno; cuando llegó estaba un poquitillo en rústica; poca cosa, no crea usted. Pero en cuanto la enfundaron en todo ese equipaje de trapos que vino de París, perdió el pelo de la dehesa y se entró tan adentro del hábito que no parece sino que desde que la echaron al mundo no hizo otra cosa que vestir sedas y encajes y moverse entre elegancias de buen tono... Y lo que es bobá... tampoco está bobá.

—Y usted cree que Montellano...—¿Montellano? De cabeza, hombre, de cabeza; como que después de perdida oficialmente se ha dejado a la de Varela con su condado y su Grandeza de España en perspectiva, y todos los abuelos pretéritos cargados de laureles, y los millones del presente muy positivos y reales, ¿sabe usted? Y se la ha dejado por la primita. Completamente chiflado, hijo. Como un doctrino, usted no tiene más que ver que desde el día de su marcha, él no da pie con bola.

—¿Por qué se ha ido entonces?—Aquí la voz de Lemus adquiere un matiz de seriedad y de reserva.

—Eso, Valvar, son altas cuestiones del corazón que en su delicadeza extrema no podemos juzgar los extraños. Algo sospecho yo de esa huida precipitada, y ella obedece, en mi concepto, a tan hondas razones de sentimiento y de generosidad, que no hace sino acrecentar a mis ojos el valor moral de Inmaculada Gil de Falla... Pero que Montellano la adora, tan cierto como hay Dios, o yo me he vuelto imbécil. Usted no tiene más que ver que hasta su fábrica se llama como ella, "Inmaculada". Y hay que conocer de antiguo a Montellano para saber cómo ha soñado y fantaseado a cuenta de esas filaturas; eran su ideal. Y he aquí que ahora el ideal y el sueño toman cuerpo; las fábricas se elevan como una triunfante realidad, y la realidad y el sueño se llaman simplemente con un hermoso nombre de mujer: "Inmaculada". Quiere usted confesión más clara, Valvar? Convéncase usted de que la vida de ese hombre se llama también así: "Inmaculada". Ese es de los consecuentes, de los que no claudican, de los que se dan en un amor exclusivo a una sola mujer y para siempre. Yo le conozco bien; tengo diez años más que él. Le preparé para su ingreso en la escuela industrial de Lieja... estoy en la casa desde los tiempos de su padre... El violín ha roto una escala cro-

INMACULADA (NOVELA)

por Rafael PEREZ Y PEREZ.

disgustado y sombrío y se imagina el pliegue ceñudo de su frente, el rictus doloroso de su boca... Un día que una ocurrencia de Valvar le ha caído en gracia, rie. Y su risa, antes tan clara y armoniosa, semeja ahora el chasquido de un vidrio que se quiebra; es algo vacío que hace daño al oído. ¿Dónde está aquella risa franca y simpática de Agustín? Pepe Luis se estremece siempre que recuerda esta otra, tan poco semejante a la de antes.

—¿Qué tienes? ¿estás triste?—le ha preguntado varias veces solicitando sus confidencias.

No, querido, es que trabajo mucho. Estoy preocupado con unas reformas que planteo.

Pero el ciego nota que no es sincero, que se niega a la confesión y guarda muy adentro algo amargo y lacranero.

Pasa el tiempo... Seguramente por mucho que su inteligencia trabaje en el silencio, el ciegoceño no esclarecerá jamás el misterio. Pero

he aquí que un día un súbito rayo de luz rasga las nieblas.

Pepe Luis, en un alarde de otimismo, destemplado y frío, arranca a su violín acordes nuevos en el salóncito del pabellón de su hermano. Lemus trabaja activamente en el despacho contiguo; el ciego percibe el rasgueo continuo de la pluma sobre el papel. Agustín ha salido a caballo, recomendando cariñosamente al ciego que no salga de casa; la tarde está destemplada y húmeda. Valvar hace de pronto irrupción en el despacho donde trabaja el ingeniero director; el adolescente conoce sus pasos ágiles y firmes, que denotan una juventud briosa y un temperamento activo. Después oye su voz clara y simpática que dice al compañero:

—¿Le molesto a usted, Lemus?

—No—responde el ingeniero suspirando el rasgueo, pero con tono ligeramente impaciente, como de persona a quien han cortado la inspiración en el momento de traducir

Información Nacional y Extranjera

(De la Agencia Prensa Asociada)

El ministro de Gracia y Justicia en viaje hacia Canarias

En la estación de Madrid.—El señor Ponte agradecido al Gobierno.—El embarque.—Entusiasta despedida

Despidiéndose del marqués de Estella

Madrid 30 130.—Recibido después de entrar en prensa nuestro número del domingo.—En la mañana de hoy visitó al marqués de Estella la Comisión de técnicos que marcha a Canarias acompañando al ministro de Gracia y Justicia.

Dicha Comisión informó al jefe del Gobierno de los proyectos y estudios que realizarán durante su permanencia en esas islas, despidiéndose del marqués de Estella por marchar esta noche para Cádiz.

Entusiasta despedida en Madrid

Madrid 30 130.—(Recibido después de entrar en prensa nuestro número del domingo).—En el tren expreso de Sevilla que salió esta noche a las diez y cuarenta, marcharon a Cádiz para desde allí embarcar con rumbo Justicia, don Galo Ponte, en unión a esas islas, el ministro de Gracia y de los representantes de los distintos Ministerios que le acompañan en su viaje.

También marcharon en el mismo tren algunos periodistas de la Prensa madrileña.

En la estación fueron despedidos por el Gobierno en pleno, excepto el general Martínez Anido y el señor Callejo, que se encuentran en Murcia.

Igualmente concurrieron a la estación los directores generales, todos los funcionarios del Ministerio de Gracia y Justicia, el general Saro, exministro señor La Cierva, numerosos elementos de la colonia canaria residente en Madrid, entre quienes se encontraba el general Ramos Serrano y un numeroso público.

Importantes declaraciones del marqués de Estella

La Asamblea Nacional

Madrid 31 1045.—En el número de hoy del "Noticiero del Lunes" aparecen importantes declaraciones que ha hecho el marqués de Estella.

Refiriéndose a la Asamblea Nacional, declara el jefe del Gobierno que es un asunto resuelto, pero que faltan todavía algunos retoques, añadiendo que aunque la Asamblea no es urgentísima, es indispensable.

Dice que conviene se desengañen aquellos que esperan renazca el Parlamento antiguo.

Agrega que los futuros representantes obrarán con arreglo a su conciencia ciudadana.

Después declara que muy bien pudiera formar un Parlamento antiguo con una gran mayoría, obteniendo una verdadera apoteosis y marcharse luego.

Pero—agrega el jefe del Gobierno—, eso sería desertar de mi deber.

La consolidación del Tesoro

Dice que la consolidación del Tesoro es un hecho, aumentando el crédito público con la notoria subida de la peseta.

La situación de Méjico

Refiriéndose a la situación de Méjico, dijo que el Gobierno veía con dolor la contrariedad que representa para la Iglesia católica los sucesos desarrollados en dicha República, pero—agrega el marqués de Estella—la amistad que nos une con Méjico, impiden que llevemos a cabo toda gestión que no sea cordial.

La cuestión de Tánger

Después dijo que espera solución definitiva y satisfactoria en la cuestión de Tánger.

Nuestra intervención en China

Declara que intervenimos en China enviando al crucero "Blás de Lezo", para amparar a nuestros compatriotas y protegidos, con motivo de los sucesos desarrollados últimamente en dicha nación.

Del Gobierno

Ministros que regresan de viaje

Madrid 31 1045.—Han llegado a esta corte los ministros señores Martínez Anido y Callejo, quienes regresan de su viaje a Murcia.

El "Blás de Lezo", en Malta

En el Ministerio de Marina se han recibido noticias de que el crucero "Blás de Lezo" se abasteció ayer en Malta, continuando viaje hacia China.

Los reclutas de la Armada

Se ha señalado el día 19 del próximo mes de Febrero, para el sorteo de los reclutas de la Armada.

La patrulla "Atlántida"

Se han recibido noticias en el Ministerio de Estado dando cuenta de

Nuestra información de África

Recogidas de armas

Madrid 30 130.—Recibido después de entrar en prensa nuestro número del domingo.—En la Dirección general de Marruecos se nos ha facilitado una extensa nota con la estadística de las armas recogidas a los rebeldes, las que ascienden a 30.000 de fuego, calculándose que aún hay por recoger unas 6 mil.

Moro notable que se somete

Comunican de Meilla que a consecuencia de las gestiones realizadas por el kaid de M'Talza, se ha presentado en el zoco de Tozala el conocido y prestigioso rebelde Berrahai, habiéndose sometido al Maghzen y a España.

Para proteger las vidas de los súbditos británicos

De la cuestión China

Rugby.—El "Foreign Office" ha publicado la siguiente nota:

"Las medidas navales y militares tomadas en lo que se refiere a la situación de China tiene solamente carácter preventivo, y no hay razón para anunciar hechos sensacionales. El único objeto de esas medidas es capacitar al Gobierno de Su Majestad para cumplir el elemental deber de proteger las vidas de los súbditos británicos, si esa protección se hiciera necesaria.

El primer ministro y el secretario del "Foreign Office" dieron explicaciones sobre esto en la pasada sesión del Parlamento.

No ha habido modificación alguna en la actitud conciliadora del Gobierno británico respecto a las legítimas aspiraciones de los nacionalistas chinos, tal como fué decidida en el memorándum publicado el pasado mes.

Por el contrario, se está negociando en Han-Keu y en Pekín, y si las negociaciones tuvieran éxito, se adelantaría mucho en la determinación del estatuto futuro de las concesiones y en la mejora de las relaciones entre Inglaterra y China, apoyándose en bases equitativas y provechosas para ambas partes".

Actualidades

Traslado de un Ayuntamiento

En cumplimiento de la sentencia dictada por el Tribunal Supremo, que revocó la pronunciada por el Tribunal provincial de lo Contencioso-Administrativo, de esta capital, y declaró nulo y sin ningún valor el acuerdo adoptado en Mayo de 1924 por el Ayuntamiento de Arico, trasladando la capitalidad del Municipio al pago del Arico el Nuevo, y en virtud de órdenes de la superior autoridad gubernativa de la provincia, el viernes último fué reintegrado a su antigua residencia de la villa de Arico, la referida entidad municipal, y con ello restablecida la capitalidad del Municipio.

La fe de un peregrino

Anuncian de Bilbao que ha regresado de Bilbao el peregrino Herme-negildo Mainagal, de ochenta años, que a pesar de su avanzada edad y de tener piernas artificiales de madera, llegó perfectamente a Roma.

Ahora se propone ir a Tierra Santa.

La venta de periódicos

El gobernador civil de Valencia ha prohibido la venta de periódicos a los menores de catorce años.

Estos deberán acreditar que asisten a las escuelas.

Nonbramiento

Ha sido nombrado delegado provincial del Banco Hispano de edificaciones, nuestro estimado amigo particular, don Manuel Zamorano Cabrera.

Comunidad "El Durazno"

De conformidad con las atribuciones que me confiere el artículo 27 del Estatuto comunal, en su letra B, y a petición de varios señores participes, se convoca a Junta general extraordinaria, cuya reunión se celebrará el día 6 de los corrientes, a las 14 horas, y en el domicilio de don Servando Hernández y Hernández, para tratar los particulares siguientes:

1.º Ver y estudiar, para la resolución que convenga, un escrito de varios señores participes, quienes, entre otras cosas, manifiestan deseos de que se subasten las obras de perforación de la galería.

2.º Escrito del señor ingeniero, encargado de las obras, en que ruega se le conceda la rescisión del contrato de servicios que tiene contraído con esta Comunidad, mediante determinadas condiciones.

Villa de Güimar, 1 de Febrero de 1927.—El presidente, Antonio Avila.

Varias noticias

Los hay bárbaros!

Madrid 30 135.—Comunican de Bilbao, que anoche fué curado en la Casa de Socorro, el individuo José Régil Echevarría de varias lesiones en una mano, que se las produjo al pretender romper de un peñelazo un vaso en un establecimiento de bebidas de la Alameda de San Mamés.

Más tarde, el pequeño bárbaro quiso continuar su hazaña, y no se le ocurrió otra idea que emprender a golpes contra su madre y hermanas, resultando una de éstas con lesiones.

El agresor fué puesto a disposición del Juzgado.

La infante Luisa visita un Hospital

De Sevilla comunican que S. A. R. la Infanta doña Luisa visitó el Hospital de San Lázaro, acompañada de doña Manuela Ternero, viuda de Urcola.

Ambas fueron recibidas por el presidente de la Diputación y por el diputado visitador, quienes la acompañaron en la visita a todas las dependencias del Establecimiento.

Su Alteza salió muy complacida del estado en que se encuentran todos los servicios y manifestó su complacencia al presidente y al diputado citado.

Con motivo de un Tratado sobre carbones

Según comunican de Oviedo, en dicha capital se reunió ayer nuevamente, en la Cámara de Comercio, el Comité Ejecutivo del fomento e intereses de Asturias, para ver qué gestiones han de llevarse a cabo con motivo del Tratado hispano-ingles sobre carbones.

Un niño ejemplar

Dicen de Sevilla, que en el pueblo de Lora de Estepa, el niño Francisco Hidalgo Lobo, hijo del comandante del puesto de la Guardia civil, se encontró una cartera conteniendo 500 pesetas, y la entregó a las autoridades.

La cartera era propiedad de la vecina Mercedes Carmona, a la cual se le entregó en la Alcaldía, haciendo constar el alcalde el rasgo del niño, que se negó a tomar ninguna gratificación.

El nuevo vapor "Primo de Rivera"

Madrid 1 145.—Comunican de Valencia que se ha llevado a cabo con éxito las pruebas de velocidad del nuevo vapor "Primo de Rivera", al cual se le destinará al servicio postal con Africa.

Una manada de jabalíes en Gomo Viejo

Desde León comunican que en las inmediaciones del pueblo de Gomo el Viejo, ha aparecido una manada de doce jabalíes.

Los vecinos, armados de escopetas, atacaron a los jabalíes, logrando matar a seis de ellos.

Agregan estas noticias que uno de los vecinos fué volcado por un jabalí, dejándole en gravísimo estado. Con tal motivo se halla el pueblo amedrentado, habiéndose pedido auxilio.

Piratas chinos que saquean un vapor

Informan desde Hongkong, que un grupo de piratas chinos, logró embarcarse a bordo de un vapor como pasajeros, atacando en alta mar a la tripulación y saqueando los camarotes.

Después obligaron al capitán del buque a que se acercase a una pequeña ensenada, desembarcando con el botín y cinco pasajeros chinos de alta categoría.

Uzeudun lesionado de una mano

Dicen de Nueva York que la Comisión de boxeo ha denegado el aplazamiento por 20 días solicitado por Uzeudun en el encuentro con Hanseu, por hallarse lesionado de la mano derecha.

La Comisión le ha contestado que si el día 7 de Febrero, no combate con Hanseu, perderá sus derechos como boxeador.

De Alemania

La cuestión de las fortificaciones

Berlin 31 15.—Ha llegado de París el doctor Claudes, quien trae instrucciones definitivas para el Gobierno alemán, creyéndose se llegará a un acuerdo completo con respecto a las fortificaciones de la frontera oriental de Alemania.

En este caso, la Conferencia de Embajadores adoptará inmediatamente una decisión definitiva oficial.

Comentarios de la Prensa acerca del nuevo Gobierno

La Prensa de las derechas de Alemania, escribe diciendo que el nuevo Ministerio no es de combate, sino de conciliación nacional y social y fiel a la Constitución.

Los periódicos demócratas le atribuyen un carácter reaccionario. La Prensa francesa se muestra unánime en considerar este Gobier-

Bolsa de Madrid

Cotizaciones del día 31 de Enero

Table with 2 columns: Instrument (Libras, Francos, Liras, etc.) and Price (28'98, 23'65, etc.).

ACCIONES

Table with 2 columns: Company (Banco de España, Banco Español de Crédito, etc.) and Price (650, 201, etc.).

amortizable, con o sin impuesto, que se omitan para consolidar las Obligaciones del Tesoro, estarán exentas hasta el 31 de Diciembre de 1936 del impuesto de timbre.

Las personas que tengan en depósito o en garantía de operaciones, tanto en las cajas de Madrid como en las de Suesurales, Obligaciones del Tesoro de las que vencen el día 4 de Febrero y que opten por realizar su capital, más la prima de amortización, deberán retirar previamente los depósitos o garantías para presentárselas por sí al cobro, bajo las correspondientes facturas; en la inteligencia de que los depósitos o garantías que después de aquella fecha permanezcan vivos, pasarán a ser convertidos en la nueva Deuda amortizable al 5 por 100 con impuesto del 20 por 100.

Con respecto a aquellos depósitos o garantías, tanto de la emisión de 4 de Febrero 1924 como de las demás emisiones en circulación cuyos poseedores acepten la conversión de ellas en cualquiera de las dos Deudas amortizables que se ofrecen, no necesitan retirar los depósitos ni cancelar las garantías; pudiendo presentar los resguardos o pólizas a la suscripción como si fueran las mismas Obligaciones; haciendo además constar en la factura el número del resguardo o de la póliza. Estos resguardos o pólizas serán devueltos en el acto a los presentadores, después de estampar en ellos un cajetín que indique han sido llevados a la conversión; no habiendo, por consiguiente, necesidad de entregarlos otro documento. Aquellas personas a las que convengan tantas adjudicaciones como depósitos tengan, deberán presentar una factura por cada depósito.

Serán recibidos sin dificultad en Madrid los resguardos de Suesurales y en las Suesurales los de Madrid o de otras Suesurales, haciéndolo así constar en las facturas.

Por lo que se refiere a aquellos depósitos o garantías de Obligaciones de las emisiones posteriores a la de 4 de Febrero 1924, cuyos interesados no los presenten al canje, bajo cualquiera de las formas ofrecidas, el Banco entenderá que optan por continuar con la posesión de las Obligaciones y por tanto dejará que los depósitos o garantías permanezcan en la situación en que hoy se encuentran. Santa Cruz de Tenerife, 28 de Enero de 1927.—El Secretario, J. L. Iglesias.

Aviso al público

Fabrica de tabacos, cigarrillos y picadura LA BELLEZA

Desde hoy los cigarrillos Orientales, Franco Durán-Alda y Rada, llevarán en cada cajetilla una bonita estampa con derecho a obsequios.

A todo el que presente una colección de las estampas que contienen las cajetillas de Orientales y Franco, se le hará un obsequio cuyo valor será de doscientas pesetas, pudiendo elegirlo en las joyerías de Alexandre o Claverie.

A las colecciones de las de Durán-Alda, un obsequio de cien pesetas, y a las de Rada, de cincuenta, quedando a elección del poseedor de la colección el objeto que más le agrade con arreglo al valor indicado.

Como la calidad de este cigarrillo no tiene igual, el público sale ganando doblemente, por que fuma bien, tiene estampas y obsequios.

Muy pronto se pondrá a la venta un cigarrillo que será la última palabra en presentación y buena calidad, contenido en cada cajetilla una grata sorpresa.

Pida usted siempre BELLEZA y nada más que BELLEZA

Colegio de Abogados

de Santa Cruz de Tenerife

Se ruega a los señores Letrados residentes en esta capital sean o no colegiados, que deseen asistir al almuerzo que se celebrará el 2 del que cursa en honor del señor ministro de Gracia y Justicia, lo manifiesten urgentemente la palabra o por escrito en esta Secretaría.

El Secretario, Andrés Orozco y Batista.



# ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ

Servicio fijo semanal para los puertos de Las Palmas, Norte de Tenerife e islas de la Gomera y Palma, por los vapores

**Bure, Sancho II y Santa Ursula**

Para informes: Marina núm. 49 Teléfonos: 529 y 514



## The White Star Line

El vapor correo inglés "SUEVIC"

de 12.086 toneladas de registro, se espera en este puerto el 4 de Febrero con destino a Londres.

Tiene hueco para 300 toneladas de frutos bajo cubierta y 600 sobre cubierta.

Para más informes dirigirse a **HAMILTON & CO.** Agentes.



## Shaw Sabill & Albion Co. Ltd.

El vapor correo inglés "Mamary"

de 8.114 toneladas de registro, se espera en este puerto el 2 de Febrero, con destino a LONDRES directo.

Tiene hueco para 200 toneladas de frutos bajo cubierta y 500 sobre cubierta.

Para más informes dirigirse a **HAMILTON & Co.** Agentes

### LINEA DE VAPORES FRUTEROS

## Fred Olsen & Co.

OSLO

SERVICIO A LONDRES Salidas del mes de Febrero

El magnifico vapor BUENAVISTA el día 3 para LONDRES  
SAN JOSE 10  
SAN CARLOS 17  
BUENAVISTA 24

SERVICIO A FRANCIA Salidas del mes de Febrero

El magnifico vapor SAN MATEO el día 5 para DIEPE.  
SAN ANDRES 12  
SARDINIA 19  
SAN MATEO 26

Para más informes su agente: ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ - Marina 94 Santa Cruz de Tenerife.



## Compañía Trasmediterránea

El magnifico y rápido vapor correo "BARCELO" saldrá de este puerto el próximo jueves, día 3 del corriente, a las doce de la noche con destino a Cádiz y Sevilla, para donde admite pasajeros, carga general y frutos en inmejorables condiciones.

El magnifico y rápido vapor correo "ESCOLANO" saldrá de este puerto el próximo viernes, día 4 del corriente, a las seis de la tarde, con destino a Casablanca y Barcelona, para donde admite pasajeros, carga general y frutos en inmejorables condiciones.

Para los pasajes y todo cuanto con ello se refiera dirigirse a la Delegación de la Compañía, Cruz Verde 24 y para las cargas de entrada y salida a su Agente Manuel Cruz, San José 10.

Aviso. - En evitación de perjuicios para los señores cargadores, se les avisa nuevamente que solo se admitirán las notas de embarque que se presenten antes de las 12 de la mañana del día de la salida y los frutos y cargas que estén sobre el muelle a las cuatro de la tarde. Pasadas estas horas será rechazado cualquier embarque que se trate de efectuar.



## Jacob Ahlers

SANTA CRUZ DE TENERIFE

Vapores que se esperan durante el mes de Febrero

NOMBRE DEL VAPOR Y COMPAÑIA	DÍA	DESTINO
WINFRIED Hamburg-Bremer Afrika-Linie	1	Las Palmas, Lagos, Victoria y Tiko.
INGO Hamburg-Bremer Afrika-Linie WERRA	5	Las Palmas, Sao Thome, Loada y Matadi.
Norddeutscher Lloyd CAP NORTE	7	Lisboa, Vigo y Bremen.
Hamburg-Sudamerikanische Dampfschiffs-Gesellschaft FRUTERO	10	Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
Oldenburg Portugiesische Dampfschiffs-Rhederei LIVADIA	11	Hamburgo (y con trasbordo para Copenhagen y Oslo) y Bremen.
Hamburg-Bremer Afrika-Linie WAHEHE	11	Las Palmas, Monrovia, Winnebah, Cotonou y Sapele.
Woermann Linie A. G. CAP POLONIO	13	Las Palmas, Secondee, Accra, Lagos, Victoria y Santa Isabel.
Hamburg-Sudamerikanische Dampfschiffs-Gesellschaft ESTE	17	Lisboa, Vigo, Boulogne sur Mer y Hamburgo.
Woermann Linie A. G. HENNER	21	Las Palmas, Dakar, Bissao, Conakry, Liberia, Secondee, Lome y Cotonou.
Hamburg Bremer Afrika Linie FRUTERO	23	Las Palmas, Liberia, Tiko, Victoria, Duala, Santa Isabel y San Carlos de Fernando Poó, Bata, Benito y Elobey.
Oldenburg-Portugiesische Dampfschiffs-Rhederei	25	Hamburgo (y con trasbordo para Copenhagen y Oslo) y Bremen.
NJASSA Hamburg-Amerika Linie LUETZOW	1 Marzo	Lisboa, Southampton, Amberes y Hamburgo.
Norddeutscher Lloyd	1	En viaje de recreo para Algier, Mallorca, Barcelona y Génova.

INFORMES: MARINA, 31. CASETA DEL MUELLE: Teléfono núm. 141.

## FÁBRICA DE GAS

VENTA DE COK DE GAS de primera calidad; destilado de la mejor hulla inglesa HOLMSIDE

Servicio a domicilio, quintal Ptas. 7'50  
Servicio en fábrica, quintal 7'00

REPARTIDOR EN SANTA CRUZ:

Pedro Marín Dorta PLAZA WEYLER, TELEFONO 6.

CONSESIONARIO EXCLUSIVO PARA LA ISLA DE TENERIFE CON EXCEPCION DE LA LAGUNA Y CAPITAL

Antonio Capote Jiménez Calle Viana (antes Pino) número 7

# La Princesa

Confitería y Repostería

PLAZA DE LA CONCEPCIÓN, NÚM. 1.-LA LAGUNA

El 1 de Enero de 1927, se inauguró al público.

Especialidad en bombones finos, fabricación de la casa, garantizando los mejores que existen, y siempre frescos. Bombones con licor, crema, fondant, frutas, trufas; mazapán etc. etc.

«Chocolates finos»

Repostería y pasteles superiores. Dulces artísticos y Pastelones de todas clases.

Pasteles de jamón diariamente, desde las 11 de la mañana.

## HOTEL "Villa Benítez"

Este bien situado hotel de la Cuesta, está abierto nuevamente al servicio del público bajo la dirección de un conocido hotelero de la isla. Excelente cocina. Habitaciones confortables. Elegante salón comedor. Clima delicioso y saludable. Jardines. Espléndidas vistas panorámicas. Cultura y esmerada atención.

Pisos independientes para familias TRES HABITACIONES, BANOS DE DUCHAS, W. C., ETC.

Para las personas que no gusten permanecer en la ciudad, el HOTEL VILLA BENÍTEZ es el más conveniente por su situación inmediata a Santa Cruz, con comunicación constante y económica por tranvías y autobuses que hacen paradas en la misma entrada del Hotel

Manuel TORRES. PROPIETARIO.



## Las Sopas Maggi

son de un gran valor nutritivo, y muy sabrosas, por contener todas materias primas de inmejorable calidad. DE VENTA en los establecimientos de Ultramarinos de su localidad.

## Instituto para la cura del cáncer y tumores

anexo al Sanatorio del Dr. Rodríguez López

PLAZA DE 25 DE JULIO NÚMERO 4

Con todos los procedimientos modernos quirúrgicos, radioterápicos y radioterápicos.

CONSULTAS: todos los días de 10 a 12 de la mañana; y los martes, jueves y sábados, de 4 a 5 de la tarde.

## Banco Vitalicio de España

Compañía Anónima de Seguros FUNDADA EN 1880 Seguros sobre la vida y rentas vitalicias en todas sus combinaciones. Seguros de transportes, marítimos, terrestres y de valores.

46 años de existencia son la mayor garantía de su estabilidad y acertada administración. 264.241,418'00 pesetas que importan los capitales de los Seguros vida en vigor en 31 de Diciembre 1926, son la mayor demostración de la confianza que inspira al público. 183.148,051'71 pesetas pagadas a los asegurados desde la fundación de la Compañía, son la mejor prueba de su solvencia.

Domicilio Social: Rambla de Cataluña, 18. BARCELONA Sucursal en Madrid: Calle de Alcalá, 25 Edificios propiedad de la Compañía

Delegaciones en todas las capitales de España Agencia en todas las poblaciones de importancia Autorizado por la Inspección Mercantil de Seguros

## Gran Optica Científica Americana

GADUACIÓN DE LA VISTA GRATIS DIRECTOR CIENTIFICO:

### Don Demetrio Poveda

Médico oculista. Dedicado durante 22 años únicamente a enfermedades de los ojos JEFE DE LOS TALLERES:

### Don Manuel Vázquez

Optometrista - Diplomado en el Instituto Spencer, de New York.



Esta importante Optica gradúa la vista con aparatos modernísimos que lo hacen científicamente y sin error, y es la única casa en esta que cuenta con un taller dotado de máquinas perfectísimas y con personal competente que le permite hacer todos los cristales que actualmente se conocen, entregándose los trabajos a las veinticuatro horas de hacerse la refracción. Tiene grandes existencias de monturas de todas clases, formas y precios, amparado en sus confecciones cristales de las mejores marcas nacionales y extranjeras, garantizando el Director científico todos los trabajos que se le encomiendan.

Horas de ensayo por el Jefe del Taller: de 9 a 1 y de 2 a 4. Horas de graduación por el Director científico: de 4 a 7. Alfonso XIII, 56 - Teléfono, 51,

# VIROL

Es un gran reconstituyente para niños y adultos. Es usado en más de 4.000 hospitales y clínicas de Europa con resultados sorprendentes. De venta en las farmacias y droguerías de esta capital y La Laguna. Agente general para las Islas Canarias:

HUGO C. DAVIDSON Ruiz de Padrón 1 (a)

## Pescado fresco

Hoy comenzara a venderse en esta pescadería pescado fino a precios reducidos. Se sirve a domicilio avisando al teléfono núm 379, o a la calle de JOSE MURPHY num 1.



GRAN SURTIDO DE CALZADO EN TODAS CLASES

Precios sin competencia

Calzado a la medida

ESTA CASA CUENTA CON UN TALLER DONDE SE ATIENDE TODA CLASE DE ENCARGOS CON LA MAYOR PRONTITUD

SAN FRANCISCO, 12 FRENTE A LA IGLESIA



¿QUERIS CONSERVAR LA SALUD?... USAD LOS TRAJES DE PUNTO INTERIORES MARCA "VIGOR"

"VIGOR"



VENTA EXCLUSIVA EN ESTA CAPITAL:

Herederos de JOSE M. VIRONA



## BOVRIL

todo carne irradia Vitalidad

Representante exclusivo: S. A. SHINGLER - ALVAREZ DE LUGO, 14 - SANTA CRUZ DE TENERIFE -

## TELAS BLANCAS

"EXPLORADOR"

Retorta Fina y de gran vida. Fabricada con el mejor algodón americano. Las personas de buen gusto deben preferirla.

"LA JARDINERA"

La Retorta Popular que sin duda da los mejores resultados en las casas de familia. Después de lavada, queda más fuerte.

Casi todos los Comercios las venden

## Caja de Ahorro y Monte de Piedad

Las oficinas de esta entidad se han trasladado a la calle de RUIZ DE PADRON Número 17

## Maternidad y Clínica A V. le interesa

Rambla de Pulido, número 27

Instalada con el material moderno, en especial para partos, en enfermedades de la mujer y de los niños

RAYOS X - LAMPARA DE CUARZO INCLIBADORA PARA PREMATUROS Y DEBILES - DIRECTOR:

Dr. Adalberto Rodriguez

Diplomado de la facultad de Paris Consultas: de 10 a 12 y de 3 a 5 TELEFONO, 660

tenga que resolver en las Oficinas municipales del Estado provincial o Municipalidad, y Tribunales, acudir a una Agencia dotada de personal competente y práctico así como de abogado y procurador.

Gran rapidez en el despacho de los negocios. Horarios médicos.

Consultorio Jurídico administrativo y Agencia general de Negocios.

OFICINAS: RAMBLA DE PULIDO 12. Teléfono 674.

## "LA IBÉRICA"

Casa de Huéspedes

La más económica de la población. Buenas habitaciones

Servicio esmerado

Se sirven comidas a domicilio

DR. COMENGE (antes San Francisco) núm. 40.

## Tubería inglesa de la mejor calidad

Negra, negra barnizada o galvanizada

Vendedores: Williams, Strakey & Co., de Londres (24 & 25, Finchurch St.) E. C. S. Agentes de la Scottish Tube Co. Ltd.

Representante en Santa Cruz de Tenerife: TOMAS DE ARMAS QUINTEROS.

## Clínica de enfermedades de la boca y dientes

De regreso del Extranjero ha reanudado nuevamente su consulta en esta capital, el odontólogo don José Rodríguez Hernández.

Villalba Hervás 21 (Plaza del Príncipe.)